

新县:中药材丰收铺就振兴路

王丽君 黄珊珊

药材飘香地生“金”,药农采收奔富路。昨日,新县吴陈河镇王洼村中药材种植基地内,村民们正俯身忙碌。锄头起落间,一个个沾着泥土的褐色玄参破土而出。村民们手脚麻利、配合默契,捡拾、分拣、装袋、装车,整个过程行云流水,田间地头弥漫着丰收的喜悦。

这份喜悦的背后,源于科技赋能下的精耕细作。基地通过科学化种植与精细化管护,成功实现产量与品质的双重提升。今年玄参亩产预计可达2000公斤,让40余名村民实现了“家门口就业”的美好愿景。

“来基地干活,不仅收入比

以前多了,还能照顾老人孩子!”村民王大姐一边熟练地抖落玄参上的泥土,一边笑着说,脸上洋溢着满足与喜悦。

如今,凭借玄参种植产业,王洼村成功探索出“土地流转促规模、劳务就业促增收、产业发展促共赢”的乡村振兴新路径。小小的玄参,不仅盘活了闲置资源,更成为提升村民幸福感、激活乡村发展活力的“金引擎”。

而王洼村的成功实践,只是吴陈河镇中药材产业蓬勃发展的缩影。在这里,中药材不只是一棵草、一味药,更是一粒带动乡村振兴的“金种子”。目前,全镇中药材种植面积已达3000亩,并成功打造千亩连片示范园,规模化种植格局日益成熟。通过“企业+合作社+农户”

的发展模式,目前已有3家中药材主导企业通过股份合作、订单合同、服务协作及流转聘用等方式,成功带动500余名群众参与中药材种植,村集体经济收入水平显著提升,产业富民效应持续放大,为乡村经济发展注入了强劲动力。

寒冬时节,行走在吴陈河镇的田野间,药材飘香沁人心脾,产业兴旺势头正劲,一幅“产业兴、百姓富、乡村美”的振兴画卷正徐徐展开。

“我们将持续深耕中药材特色产业,进一步延伸产业链,积极推进中药材‘种植+加工+文旅’三产融合,扎实推进乡村全面振兴,让更多群众共享发展成果。”吴陈河镇相关负责人满怀信心地表示。



12月5日,光山县医务工作者正在为群众义诊。当日是第40个国际志愿者日,该县举办以“汇聚志愿力量 共建美好社会”为主题的志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,凝聚服务群众的强大合力,营造人人参与、奉献互助的良好社会风尚。 谢万柏 摄

固始县着力打造“馆校合作”协同体系

破解科学教育“重理论、轻实践”难题

本报讯(徐纯胡功斌)“光影世界真的太神奇了!原来真的有彩色的影子!”近日,固始县科技馆内,该县北关小学学生黄宝树在参与科学研学课程时兴奋地说。当天,该校400余名学生齐聚这里,科普辅导员牛颖通过生动的实验演示,将课本中抽象的科学原理转化为可触摸、可体验的直观感受,让孩子们在互动中感受科学魅力。

为破解科学教育“重理论、轻实践”的难题,固始县着力打造“馆校合作”协同体系,县教育体育局与县科技馆通过“请进来”和“走出去”双向互动实践,不断探索科学课程学习、课

外科学实践、科学教育实习实训地有效路径,为中小学科学教育搭建起优质高效的“第二课堂”。

“全县今年共计划开展765课时的科学研学课程,预计参与人数超2万人次,目前已基本完成既定目标。”该县教育体育局基础教育股股长程健介绍。

依托科技节、科普宣传周、全国科普日等重要节点,该县持续深化“馆校合作”,精心打造固始县青少年科技创新大赛、科技运动会、科普剧大赛、校园科技节等各类科普品牌活动,让科学教育融入校园生活。

“我们还结合实际,开发利用乡土化、生活化科学教育课程资源,

把基础课程融入常规的中小学课程中,让科学走进生活。”程健说。

为进一步拓宽科学教育渠道,该县常态化开展科普进校园活动,通过邀请科普专家、科技工作者走进校园举办科普讲座、开展科普展览、进行科普实验演示,组织学生走进科技馆、博物馆、科普教育基地等多种形式,全方位、多角度普及科学知识。

“科学教育是培养创新人才的基础工程,我们将在教育‘双减’中持续做好科学教育加法,练好‘内功’、借好‘外力’、聚好‘合力’,为青少年健康成长和创新人才培养筑牢根基。”固始县教育体育局有关负责同志表示。

商城县司法局丰集司法所:

宪法宣传进街道入人心

本报讯(朱华倩)为进一步弘扬宪法精神,增强辖区群众的宪法意识和法治观念,营造“人人学宪法、懂宪法、守宪法、用宪法”的浓厚社会氛围,12月5日,商城县司法局丰集司法所在丰集街道开展宪法宣传活动,将法治温暖与法律保障送到群众身边。

“大妈,这是宪法宣传手册,里面有关于老年人权益保障、赡养义务的具体条款,您可以拿回去看看,要是遇到相关问题,这些内容能帮上忙。”“老板,这份宣传单上有劳动合同、安全生产方面的法律知识,对您经营店铺很有参考价值。”活动

现场,工作人员化身法治宣传员,带着满满的热情,向过往群众发放宪法宣传手册、法治宣传单页等资料。

此次宪法宣传活动,不仅让群众学到了实用的法律知识,更增强了群众的宪法意识和法治观念,为建设法治、平安、和谐的丰集奠定了坚实的法治基础。下一步,商城县司法局丰集司法所以此次活动为契机,持续开展形式多样、内容丰富的法治宣传教育活动,不断拓宽宣传覆盖面,让法治精神深入人心,让法治阳光照亮乡镇的每一个角落,为丰集高质量发展提供有力的法治保障。

声明

●兹有潢川县白店乡中学在中原银行股份有限公司潢川县支行办理的账号为411531010150031701的银行开户许可证(核准号:J5155000680201),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区五星街道办事处红星社区股份经济合作社在中原银行股份有限公司信阳浉河支行开立的账号为411510010140042001的基本存款账户的银行开户许可证(核准号:J5150005552802;编号:4910-03643243),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳李氏文化研究会在中国建设银行信阳民权路支行办理的账号为41001551419050207065的银行开户许可证(核准号:J5150002198201),因不慎遗失,特声明作废。

国家AA资质 股交所挂牌代码:364535

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2025年12月16日(星期二)10时,在信阳市羊山新区中乐百花大厦五楼天源拍卖厅公开拍卖:

★东方今典·御书院小区2套住宅(一楼带院)、3套门面房、60套商业公寓。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2025年12月15日17时止,携有效身份证件,缴纳竞买保证金10万元/套到指定账户(以实际到账为准),并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),若竞买不中,保证金如数无息退还。

展示时间:2025年12月8日-12月15日(工作日9:00-17:00)

展示地点:信阳市新七大道东方今典·御书院
联系地址:信阳市羊山新区中乐百花大厦五楼518房间

联系人:汪经理

咨询电话:0376-6255006

15803971217

信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150



河南天源公物拍卖有限责任公司